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Redactori Eugen Bîbîlici, Viorel Chihai. Redactorii le mulțumesc pentru testare şi ajutor în redactarea pachetului lui Eugen Muravschi, Oleg Guvir.

	Runda 1



	Întrebarea 1


Erich Maria Remarque scria că în 1942 orice corabie ce părăsea Europa putea fi considerată o ALFĂ, iar BETA era pentru acele corăbii echivalentul muntelui X. Numiți ALFA, BETA și X cu cuvinte ce încep cu aceeași literă. 

Răspuns: Arcă, America, Ararat 
Autor: 10 Lei

	Întrebarea 2


Cuvîntul X provine de la 2 cuvinte grecești ce înseamnă spirală și aripă. X-ele au fost folosite în 2015 pentru a usca iarba unui stadion din România. Ce am înlocuit prin X?

Răspuns: Elicopter
Sursa: https://www.dailymail.co.uk/sport/football/article-3020195/Romania-fans-mock-attempts-soak-rain-drenched-pitch-SPONGES.html
Autor: Viorel Chihai, 10 Lei.

	Întrebarea 3



Atenţie versuri.
De ce ai dat cu piciorul
Adevăratei iubiri
Ți-am dat și zahăr și ulei
Și ...
Acesta este un fragment din cîntecul ”M-am îndrăgostit de o PSD-istă”. Continuați cu 2 cuvinte ce încep cu aceeași literă.

Răspuns: trei trandafiri
Sursa: https://www.youtube.com/watch?v=bTqqy6XkeMU 
Autor: Eugen Bîbîlici, 10 Lei

	Întrebarea 4


În întrebare este o înlocuire. 
„În zona atenției speciale” („В зоне особого внимания”) este un film sovietic din 1977. A fost una dintre primele pelicule sovietice în care erau prezente procedee din artele marțiale orientale, iar unul dintre rolurile centrale a fost interpretat de Dimitrie Cantemir.
Ce am înlocuit prin Dimitrie Cantemir? 

Răspuns: Mihai Volontir
Comentariu (de citit obligatoriu): La începutul anilor 70 ai sec. XX  Mihail Volontir a interpretat rolul lui Dimitrie Cantemir în filmul cu aceeași denumire. În filmul „В зоне особого внимания”, Mihai Volontir interpretează rolul lui Alexandru Volentir, soldatul din trupele aeropurtate.
Sursa: https://ru.wikipedia.org/wiki/Волонтир,_Михай_Ермолаевич 
Autor: Fala Alexandru, ACORD


	Întrebarea 5


Conform unei glume, pentru a-și confirma vârsta, EL a fost nevoit să-și taie mâna. El a apărut în a doua jumătate a sec. 19. Numiți-l.

Răspuns: Pinocchio
Autor: 10 Lei

	Întrebarea 6 


Regizorul și scenaristul italian Federico Fellini spunea că ALFA este reclama plătită de guvern. Ce am înlocuit prin ALFA, dacă în articolul wiki despre ea este o imagine cu statuia lui David şi o frunză de smochin. 

Răspuns: Cenzura
Dacă guvernul cenzurează o creaşie, automat îi face publicitate gratuită. Părţile “cu pricina” de pe statuia lui David au fost acoperite.
Sursa: http://subiecte.citatepedia.ro/despre.php?s=cenzur%E3 , https://en.wikipedia.org/wiki/Censorship
Autor: Maria Pîslaruc, 2+2

	Întrebarea 7


Pleiadele mai sunt numite și ALFE. De asemenea ALFE a fost și termenul folosit pentru grupul de companii British Petroleum, Exxon, Gulf Oil, Mobil, Shell, Chevron și Texaco. Care 2 cuvinte ce încep cu litere vecine am înlocuit prin ALFE? În engleză și rusă cuvintele încep cu aceeași literă.  

Răspuns: Șapte surori
Sunt 7 companii. Numărul întrebării a fost un indiciu
https://en.wikipedia.org/wiki/Seven_Sisters  
Autor: 10 Lei

	Întrebarea 8 


În filmul Imitation Game se povestește cum Alan Turing a decriptat codul mașinii germane Enigma. El și-a dat seama că fiecare mesaj va conține probabil date despre vreme și aceste 2 cuvinte ce încep cu aceeași literă. Scrieți aceste 2 cuvinte.  

Răspuns: Heil Hitler
În orice mesaj, chiar şi secret, ar fi trebuit să fie această frază. Aşa a considerat Turing şi, conform filmului, a avut dreptate.
Autor: 10 Lei




	Runda 2



	Întrebarea 9


Atenție, în întrebare o literă a fost înlocuită cu altele 2. 
EGOISM este un termen englez introdus recent. Spre deosebire de narcisism, EGOISMUL poate răspunde nevoilor și sentimentelor celorlalți. Persoanele ce au această trăsătură sunt în pierdere atunci când vine vorba de exprimarea propriilor dorințe. Termenul face referință și la nimfa care s-a îndrăgostit de Narcis și a fost blestemată să repete ultimele câteva cuvinte pe care le aude. 
Dar care 2 litere au fost înlocuite cu una?

Răspuns: ch
Comentarii: Termenul este ECHOISM,  în cartea 'Rethinking Narcissism' scrisă de Craig Malkin în 2018. Nimfa care s-a îndrăgostit de Narcis a fost Echo.
Surse: https://www.psychologytoday.com/intl/blog/romance-redux/201809/what-makes-person-echoist  
Autor: Viorel Chihai, 10 Lei

	Întrebarea 10


X-ul nu te face X este un vers dintr-o piesă românească. X, în primul caz, a apărut în Principatele Române în 1867. X-șii, în cel de-al doilea caz, puteau fi găsiți înaintea erei noastre chiar și în Grecia. Ce cuvînt scurt am înlocuit prin X?

Răspuns: Leu
Leul nu te face leu, vers din Subcarpaţi. În primul caz leul ca valută, în cel de-al doilea ca animal.
Autor: Eugen Bîbîlici, 10 Lei
 
	Întrebarea 11


Ce, conform lui Francesco Totti este o pedeapsă cu moartea în care călăul poate deveni victimă?

Răspuns: Lovitura de la 11 metri, Penalti
Autor: 10 Lei

	Întrebarea 12


Pe una din reclamele unui detergent care scoate petele este ilustrat un X, iar pe alta o ALFĂ. X-șii au apărut în Croația, iar cuvîntul ALFA este de origine congoleză. Numiți X și ALFA.

Răspuns: Dalmațian, zebră
Dalmaţia este o regiune din Croaţia.
Autor: 10 Lei

	Întrebarea 13


Diabolo (cunoscut ca "diavolul pe două bețe") este un obiect de jonglat, ce constă într-o bobină care este înfășurată și aruncată pe un fir legat de două bețe ținute în fiecare mână. Ce om de știință era expert în această jucărie încă din copilărie, dacă se știe că s-a născut în 1831 în Edinburgh.

Răspuns: Maxwell.
Comentarii: Fizicianul James Maxwell este scoțian și este autorul experimentului Demonul lui Maxwell.
Surse: https://ro.wikipedia.org/wiki/Diabolo 
Autor: Viorel Chihai, 10 Lei


	Întrebarea 14


La un anumit moment indienii maya s-au mutat la sud în peninsula Yucatan. Cauza acestei mutări ar putea fi explicată prin titlul unui film din 1961. Numiți acest film.

Răspuns: „Omul merge după soare”
Comentariu: Jose Luis  Bolio consideră că indienii maya s-a mutat în peninsula pentru a fi mai aproape de soare. pelicula „Omul merge după soare”, produsă de „Moldova-Film” în 1961.
Sursa: М. Stingle. Тайны индейских пирамид, Прогресс, 1982,194, https://ro.wikipedia.org/wiki/Omul_merge_după_soare 
Autor: Fala Alexandru, ACORD

	Întrebarea 15


Kobe Bryant are porecla X grație vitezei, agilității și pericolului pe care îl prezintă. Porecla a devenit cunoscută datorită eroinei unui film. Poate v-ar părea straniu, dar X este în română de gen masculin. Numiți X prin 2 cuvinte ce încep în română cu litere vecine.  

Răspuns: Mamba negru
Black mamba este numele de cod al personajului interpretat de Uma Thurman în Kill Bill.
https://ro.wikipedia.org/wiki/Mamba_negru  
https://en.wikipedia.org/wiki/Black_Mamba_(disambiguation)  
Autor: 10 Lei

	Întrebarea 16 


Inițial numele acestei formații era The Rain, adică ploaia. Denumirea actuală vine dintr-o limbă vorbită în Egipt și s-ar putea traduce ca spațiu pentru locuit. Numiți trupa.

Răspuns: Oasis
Autor: 10 Lei





	Runda 3



	Întrebarea 17


Pe posterul unei cafenele din preajma unui muzeu din Amsterdam este ilustrată o ceașcă de cafea cu un defect. Numiți acest muzeu. 

Răspuns: Van Gogh 
Ceaşca nu are o toartă, sau, cum se zice mai des, ureche.
https://twitter.com/darraghdoyle/status/291680982715756544/photo/1  
Autor: 10 Lei

	Întrebarea 18


Calinic Miclescu a fost Mitropolit al Moldovei. În timpul unei manifestații separatiste, Miclescu fiind  rănit, a fost ajutat de un coleg de breaslă, care l-a ascuns în pivnița unei case. Vă rugăm să scrieți numele colegului.

Răspuns: Ion Creangă
Comentariu: Ion Creangă a activat, timp de 12 ani, în calitate de dascăl și diacon la diferite biserici din Iași.
Sursa: https://ro.wikipedia.org/wiki/Calinic_Miclescu , https://ro.wikipedia.org/wiki/Ion_Creangă 
Autor: Fala Alexandru, ACORD


	Întrebarea 19


Conform unei versiuni, această denumire vine de la cuvîntul latin cucculo care în traducere înseamnă glugă. Scrieţi această denumire apărută puţin după războiul civil american.

Răspuns: Ku Klux Klan
Această organizaţie rasistă a fost fondată după războiul civil, în urma căruia a fost abolită sclavia.
https://en.wikipedia.org/wiki/Ku_Klux_Klan
https://www.wordhippo.com/what-is/the/latin-word-for-1006ba32aa90470946a941005ea58b0abc8e6180.html
Autor: 10 Lei

	Întrebarea 20


Pentru a exemplifica o problemă în aplicația unei tehnologii avansate, într-o prezentare, niște fotografii cu brioșe cu afine au fost puse alături cu fotografii de câini de rasă Chihuahua. Despre care tehnologie este vorba?

Răspuns: recunoașterea computerizată a imaginilor (după sens).
Comentariu: deși algoritmele computerizate sunt foarte buni pentru probleme bine definite, totuși uneori nu pot rezolva situații in care chiar și un copil n-ar avea probleme.
Sursa: https://vimeo.com/215926017 
Autor: Vitalie Eremia, 10 Lei





	Întrebarea 21


Atenție, blitz dublu la care răspunsurile încep cu aceeaşi literă:
 
1. 'Fără leac de X' este o expresie ce ar înseamna nevinovat. Numiți X dacă se știe că a provenit din latină și înseamnă încălcarea unei legi. 
2. 'A lăsa pe cineva în Y' este o expresie ce înseamnă 'a nu se mai interesa de cineva'. Numiți Y, dacă se știe că a provenit din slavă și înseamnă 'ceea ce provoacă cuiva mari neplăceri, necazuri, suferințe'. 

Răspuns: 1. Păcat 2. Pacoste
Surse: https://dexonline.ro/definitie/p%C4%83cat, https://dexonline.ro/definitie/pacoste 
Autor: Viorel Chihai, 10 Lei


	Întrebarea 22 


Titlul unui articol de pe site-ul „The Times of India” despre victoriile șahmatistului Viswanathan Anand face un joc de cuvinte în baza unei celebre fraze latine. Scrieți titlul articolului.

Răspuns: Veni, Vedi, Vishi (se acceptă Viși/Vichy)
Comentariu: Titlul original este „Veni, Vidi, Vishy: The mind and method of the maestro in a mad world”, iar în articol se descriu victoriile lui Viswanathan Anand (Vishi este o prescurtare a numelui Viswanathan).
Sursa: https://timesofindia.indiatimes.com/top-stories/Veni-Vidi-Vishy-The-mind-and-method-of-the-maestro-in-a-mad-world/articleshow/3655782.cms 
Autor: Fala Alexandru, ACORD

	Întrebarea 23


În 1973 în orașul Denver a avut loc un referendum. Rezultatul lui a dus la accea că acest "pod" să fie gazdă pentru a doua oară în decurs de 12 ani. Pe ce rîu se află 'podul'?

Răspuns: Inn
Comentarii: Cînd s-au aflat că cheltuielile de organizare a Jocurilor Olimpice de iarnă au crescut foarte mult, în 1973 în orașul Denver a avut loc un referendum. Populația a votat împotrivă, astfel comitetul olimpic a ales Innsbruck să găzduiască JO din nou după 1964.
Innsbruck înseamnă Podul de pe Inn.
Autor: Viorel Chihai, 10 Lei.

	Întrebarea 24 


În articolul unui reporter BBC din primăvara anului 2019, se spune că viaţa unui hamster, construcţia Titanic-ului, călătoria pe Marte, construcţia Turnului Eiffel sau întregul complot din Game of Thrones a durat mai puţin decât acest “eveniment”. Despre care eveniment este vorba?

Răspuns: Brexit
Sursa: https://www.bbc.com/news/newsbeat-47734673 
Autor: Maria Pîslaruc, 2 + 2
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	Întrebarea 25


Bliţ dublu.
1. Vorbind despre faptul că şi în Europa e rău, o comediană zice că toate străzile din acest oraș erau inundate. Ce oraș? 
2. Vorbind despre drumuri,  o comediană  zice că România este frumoasă pentru că are ... Continuați cu un diminutiv. 
 
Răspuns: Venezia, gropițe.
https://www.youtube.com/watch?v=BPNCswXi6wg&list=RDY1wf9rI18og&index=5 
Autor: Eugen Bîbîlici, 10 Lei

	Întrebarea 26


Întrebare cu omisiune.
Într-un mem, un robot povestește o istorie înfricoșătoare altor roboti. După ce spune „…Și apoi au dus robotul la Boston…”, un alt robot exclamă: „Nu înțeleg ce e atât de groaznic în povestea aceasta!”.  Atunci primul robot accentuează „La Boston”. Ce cuvânt a fost omis în întrebare?

Răspuns: Dynamics. 
Comentariu: Boston Dynamics produce roboti avansați și publica video cum oamenii le încurcă roboților să lucreze, de exemplu îi lovesc etc.
Autor: Vitalie Eremia, 10 Lei

	Întrebarea 27


“X” şi-a primit denumirea în cinstea zeului grec al vântului de vest, din cauza proprietăţilor sale. Valeriu Butulescu spunea despre “X” că este “Un uragan trecut prin cenzură”. Ce am înlocuit prin X?
 
Răspuns: Zefir 
Comentariu: Zefirul este denumit în cinstea zeului grec al vântului de vest Zephyr, din cauza proprietăţilor sale fine şi uşoare. Conform mitului se zice că Zephyr a fost cel care a oferit receta deliciului dat pentru prima dată poporului grecesc.
Sursa: https://www.rbth.com/russian_kitchen/2017/08/14/zephyr-why-is-this-favorite-russian-dessert-named-after-a-greek-god_822040  
http://subiecte.citatepedia.ro/despre.php?s=cenzur%E3, https://en.wikipedia.org/wiki/Zefir_(food) 
Autor: Maria Pîslaruc, 2+2

	Întrebarea 28


Etimologia acestui termen vine de la cuvintele japoneze: jin care înseamnă om, riki care înseamnă putere şi sha care înseamnă vehicul. Care este acest termen? 

Răspuns: ricşă
Comentariu: jinrikisha este cuvîntul japonez de la care a apărut cuvîntul Rickshaw. O ricșă este un mijloc de transport pentru una sau două persoane, constând dintr-o trăsurică cu două roți trasă de o persoană. Ricșele au fost des folosite în trecut, mai ales de către clasele superioare, dar acum sunt interzise în multe țări, din cauza pericolului de accidente. În unele zone turistice sunt folosite pentru transportul turiștilor.
Sursa: https://ro.wikipedia.org/wiki/Ric%C8%99%C4%83 
Autor: Maria Pîslaruc, 2+2

	Întrebarea 29


Politicianul neo-zeelandez Pete Hodgson a lucrat la începutul anilor 2000 în domeniul turismului, fapt pentru care a primit supranumele Ministrul X-elor. X-ele sunt tipice nu doar pentru a șasea, dar și pentru a opta. Ce am înlocuit prin X? 

Răspuns: Inel 
https://en.wikipedia.org/wiki/Pete_Hodgson  
Autor: 10 Lei

	Întrebarea 30


Datorită unui mare număr de substanțe folositoare, pădurile tropicale sunt numite cea mai mare ALFĂ din lume. O vietate găsită și în pădurile tropicale este ilustrată pe simbolul internațional al ALFEI. Numiți ALFA.  

Răspuns: Farmacie
https://ro.wikipedia.org/wiki/Farmacie 
Autor: 10 Lei


	Întrebarea 31


Lui i s-a prezis că va muri în zbor și posibil acest fapt i-a marcat creația. Aproape așa și s-a întîmplat: a murit în ascensor în 1985. Cine este el?

Răspuns: Marc Chagall
http://www.m-chagall.ru/library/edinstvennaya-lubov-marka-shagala.html  
Autor: Eugen Bîbîlici, 10 Lei


	Întrebarea 32 


Acest termen politic din engleză a intrat treptat și în uzul jurnaliștilor și analiștilor din Moldova și România, ba chiar și în limba rusă. Vine de la aceeași rădăcină ca și românescul „a împiedica”. Al 17-lea și al 42-lea au fost „împiedicați”, dar nu au căzut. Nu știm ce se va întîmpla cu al 45-lea. Numiți termenul.

Răspuns: Impeachment
Sursa: https://en.wikipedia.org/wiki/Impeachment
Autor: Eugen Muravschi, 10 Lei
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	Întrebarea 33


Conform unui proverb dintr-o țară asiatică, nu există floare mai frumoasă ca ALFA şi nu există bărbat mai bun decît X-ul. ALFA simbolizează efemeritatea vieții, de aceea era pictată pe avioane. Numiți ALFA și X-ul prin cuvinte ce încep cu aceleași 2 litere. 

Răspuns: Sakura, samurai
https://en.wikipedia.org/wiki/Hana_wa_sakuragi,_hito_wa_bushi 
Autor: 10 Lei

	Întrebarea 34


În întrebare este o înlocuire.
Iată ce scria Peter Konrad, un colaborator al ziarului „The Guardian”: „După cum îmi amintesc lumea copilăriei mele a început cu „Insula de corali”, un roman naiv, iar inocența mea a murit când am citit „Stăpînul inelelor”.
Ce a fost înlocuit prin „Stăpînul inelelor”?

Răspuns: Împăratul muștelor/Lord of the flies
Comentariu: „Împăratul muștelor” lui William Golding. În „Împăratul muștelor” se descriu ororile făcute de copii care au nimerit pe o insulă nelocuită.
Sursa: https://ru.wikipedia.org/wiki/Повелитель_мух  
Autor: Fala Alexandru, ACORD

	Întrebarea 35


Uneori cifrele 29, 341, 45, 119, 1311, 9 sunt pronunţate de “ei” pe platourile de filmare, în timpul filmărilor. Nu vă întrebăm cu ce scop se face asta, dar cine sunt “ei”?

Răspuns: actorii (persoanele) de pe al doilea plan.
Comentariu: conform unui studiu efectuat, pronunţarea cifrelor 29, 341, 45, 119, 1311, 9 de către persoanele de pe al doilea plan în timpul filmărilor sunt potrivite pentru imitarea realistă a vorbirii curente dintre persoane.
Sursa: https://sntch.com/9-priemov-so-semok-kino-o-kotoryih-vyi-i-ne-dogadyivalis/?experiment=1&utm_expid=108920894-35.ustOX7xwQayiMmF5klTwvA.1&utm_referrer=https%3A%2F%2Fwww.google.com%2F
https://samoeinteresnoe.net/archives/43008/2 
Autor: Maria Pîslaruc, 2+2


	Întrebarea 36


Mesut Ozil nu marchează multe goluri, dar participă activ la crearea lor. O glumă spune:
«Hello! This is Mesut, how may I help you?»  «Salut, sunt Mesut, cum pot să vă ajut?»   
Ce cuvînt am înlocuit în fraza engleză?

Răspuns: Assist 
Assist este termenul folosit pentru pasele de gol.Assist şi help sunt sinonime în engleză.
Autor: Eugen Bîbîlici, 10 Lei


	Întrebarea 37


"Escapism, eliberarea de grijile zilnice. E de parcă ai 2 personalităţi: una familist, a doua fan." Astfel explică Dougie Brimsonn de ce comportamenul agresiv al fanilor englezi îi aduce aminte de un film. Mai mult ca atît, o abreviere deseori întîlnită în fotbal tot ar putea fi descifrata prin titlul acestui film. Numiţi filmul.

Răspuns: Fight club
https://www.sports.ru/tribuna/blogs/england/1351380.html 
Autor: Eugen Bîbîlici, 10 Lei

	Întrebarea 38


În 1973, au fost realizate două filme ce aveau aceeași denumire. Un film a fost produs în Romania, iar altul în URSS.  Probabil, acest fapt s-a datorat unei aniversări de 300 de ani. În Romania rolul central din film l-a interpretat  Alexandru Repan.
Nu vă întrebăm cine a jucat rolul principal în filmul din URSS, dar vă rugăm să scrieți denumirea comună a filmelor?

Răspuns: Dimitrie Cantemir
Comentariu:  În 1973, la 300 de ani de la nașterea lui Dimitrie Cantemir, în URSS și Romania au fost produse filme despre viața domnitorului român. În URSS, pelicula a fost realizată de „Moldova-Film”, iar rolul principal a fost interpretat de Mihai Volontir. 
Sursa: https://ro.wikipedia.org/wiki/Cantemir_(film), https://ro.wikipedia.org/wiki/Mihai_Volontir, https://ro.wikipedia.org/wiki/Dimitrie_Cantemir 
Sursa: Autor: Fala Alexandru, ACORD

	Întrebarea 39


Campionatul mondial de ALFĂ s-a desfășurat pînă în 2010 cînd unul din participanți a murit. Cauza oficială - arsuri de gradul trei. Una din regulile campionatului interzicea folosirea cremelor și loțiunilor. Toți cîștigătorii de-a lungul anilor erau din aceeași ţară. Ce am înlocuit prin ALFA? 

Răspuns: sauna
https://en.wikipedia.org/wiki/World_Sauna_Championships 
Autor: Eugen Bîbîlici, 10 Lei

	Întrebarea 40 


Atenție, ultima întrebare.
Originea primară a acestui cuvânt este termenul sanscrit dhyana, care poate fi tradus cu aproximație și înseamnă absorbție, stare meditativă. 
Vă rugăm să scrieți acest cuvânt scurt.

Răspuns: zen
Comentariu: Zen este o sectă a budismului, și una dintre cele mai cunoscute forme de budism japonez, mai ales printre occidentali.
Sursa: https://en.wikipedia.org/wiki/Zen, https://ro.wikipedia.org/wiki/Zen
Autor: Fala Alexandru, ACORD	




	Rezervă



În întrebare este o înlocuire.
În limba română X provine de la un cuvânt de origine slavă. Originea unui cuvânt englez ce desemnează X-ul este asociată cu activitatea paznicilor orașelor.
Ce a fost înlocuit prin X?

Răspuns: ceasul
Comentariu: O sursă indică proveniența cuvântului ceas în engleză ("watch") de la un cuvânt din vechea limbă engleză woecce care înseamnă "persoană de ceas" ("watchman" în engleză), din cauză că era folosit de paznicii orașelor pentru a urmări timpul scurs pe durata schimburilor în care lucrează 
Sursa: https://ro.wikipedia.org/wiki/Ceas  
Autor: Fala Alexandru, ACORD



